

ABONAMENTELE

Abonament la țară, pe an 40 lei
 pe 6 luni 22 lei
 pe 3 luni 12 lei
 Abonament la oraș, pe an 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrație.

Capitală 10 bani număr
 Districte 15 bani număr

TIMPUL

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERȚII

Linia 30 litere petit pag. IV. 80
 Idem pag. III. 1 20
 Reclame pag. III 1 50
 „ „ „ II 2 50

Abonamentele și inserțiile se primesc la București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stubebstein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4 A. Lorett, rue 8-iei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc. Manuscrisele neimprimabile se ard.

Convocarea colegiilor electorale

Legiile electorale pentru alegerea deputaților și senatorilor viitoarelor sesiuni legislative, sunt convocate în ziua și la termenul de mai jos:

Pentru deputați

Colegiul I, în ziua de 20 Aprilie
 Colegiul II, în ziua de 22 Aprilie
 Colegiul III, în ziua de 24 Aprilie
 Colegiul IV, în ziua de 26 Aprilie
 Zilele de 10 și 11 Aprilie se alege delegații, colegiului IV, conform art. 60 din legea electorală.

Pentru senatori

Colegiul I, la 28 Aprilie.
 Colegiul II, la 30 Aprilie.
 Colegiile universităților din București și Iași, la 2 Mai.
 Sesiunile legislative sunt convocate pentru ziua de 10 Mai viitor.

București, 9 Martie 1883

Mesajele de închidere și deschidere a sesiunilor adunărilor se fac în țara noastră cu chipul următor: fie-ce ministru începe pe-o foaie fraza mai mult ori puțin laudăroasă, relativă la rațiunea sa de administrație, pe care-ar să o vadă trecută în mesaj. Unul din miniștri împreună cu petecele lui întreg, dacă nu se întâmplă să fie această Regele însuși. Un alt e așa dar departe de-a cuprinde judecată proprie a Coroanei asupra situației, sau o cerere proprie de el nu e de cât o laudă a aceluia guvernului și a majorității parlamentare, formulată de cei interesați. Apoi în adevăr de bunul simț al Coroanei de-a atenua lucruri ce sunt prea mare contradicție cu starea de fapt, atârnă asemenea de sentimentele de bunăcuviință a consilierilor de-a face din mesaj o reclamă electorală sau de popularitate, dar de considerații de simț și civiuită nu conduce mai nimenea la noi.

Să nu ne mirăm deci dacă mesajul care s'au disolvat majoritățile actuale, e plin de laude la adresa lor. Acestul odios pe care l'a făcut imputările membrilor majorității și urăbălarea administrației d-lui Brătianu nu se poate ironiza în adevăr decât bine decât prin complimentele ce se adresează reciproc acești oameni, prin laude ce nu le cred nici ei și pe care le pronunță, nici cei ce le aud.

Dar dacă afirmațiunile aceluia act sunt în stare de-a induce pe nimenea în eroare asupra stării reale a țării, golorile ce le prezintă, reținerile lui sunt cu atât mai semnificative. Ele ne îndreptățesc la argumente a *silentio*, la adevăruri deduse din tăcere.

Astfel ministrul de externe este acela care nu se folosește de loc de ocazie, pentru a-și adresa laude. A-

supra cesiunii Dunării tăcere absolută.

Cu toate acestea iață un ministru care-ar fi avut multe de zis. Ar fi putut arăta de ex. că politica sa esteriorească a isbutit a ne instrăina simpatiile tuturor puterilor.

Încă din ședința a doua a conferinței de la Londra, când lord Granville a dat citire scrisorii d-lui Ioan Ghica prin care cerea admiterea României, s'au dat pe față izolarea deplină în care ne aflăm. Deși lord Granville, în calitate de plenipotențiar al ospitalității Angliei „spera că se va aprobă admiterea României, de vreme ce ea e reprezentată în comisia europeană din Galați și va fi în cea mixtă, totuși contele Münster, plenipotențiarul reprezentant al M. Sale germanice, s'a opus la admiterea cu drepturi egale a României. Contele era gata să recunoască că România are interese mari la soluțiunea acestei cesiuni, dar conferința cată să-și păstreze caracterul ei european și să evite a-i da României egalitatea de drepturi. Dacă, menținându-se principiul unanimității, i s'ar da României un vot, s'ar crea o situație în care ea prin *veto* al ei, ar putea împiedeca lucrările conferinței.—Exact în același ton au fost ținute declarațiunile celorlalte puteri. Austria recunoscu că situația creată prin tratatul de la Berlin dă drept României de-a lua parte la desbateri; cu toate acestea, ținând seamă de obiecțiunile contelui Münster, revine de la această opinie. Franța e tot de părerea că România are dreptul de-a intra, dar obiecțiunile contelui sunt serioase... Italia se află în situațiunea celorlalte puteri, Rusia și Turcia asemenea.

Curios e dar că nici una din puteri nu ne-au contestat dreptul de-a participa la conferință, cu toate acestea afacerile noastre esteriore au fost astfel conduse, încât nici una din ele n'au voit a ne primi în realitate.

Incidentul acesta din ședința a doua prevestea rezultatul conferinței, pe care îl vedem în tratatul de la Londra. Acel tratat dă Rusiei jurisdicțiunea exclusivă pe brațul Chilieii, Comisiei europene jurisdicțiunea pe celelalte guri până la Brăila, Austriei preponderanță politică de la Brăila la Porțile de Fier, c'um cuvânt supune suveranitatea acestei țări la trei stăpâni deosebiți: Europa, Austria, Rusia.

Ei bine, asupra unor asemenea lucruri, asupra tratatului de la Londra de ex. guvernul nu găsește de cuviință de-a ne da vre-o asigurare. El ca și când acest tratat n'ar exista, ca și când țara n'ar avea nici o nevoie de-a ști opiniile guvernului în privirea lui, pentru a ținea seamă de ele în alegeri și a-și formula încrederea pentru sau în contra acelor opinii.

Acest sistem al tăcerii într-o cesiune de existență se urmează de mult și ne dovedește, că și acum d. Brătianu va urma a lucra fără consensimentul parlamentului, fără știrea și voia țării, surprinzându-ne numai

cu fapte complinite, cărora să nu li se poată aduce nici o modificare ulterioară.

O tăcere analogă se păzește asupra reformelor constituționale. Deși Camera se disolvă în urma voturilor asupra unor propuneri de revizuire, nici o vorbă a guvernului, nici una a Coroanei nu arată opinia cabinetului în privirea aceasta.

Un singur lucru s'ar fi putut observa cu toate acestea în acest mesaj: că nimeni, absolut nimeni din toată țara n'au reclamat aceste reforme. Ele au răsărit din sorginți a priori, din erierii d-lui C. A. Rosetti; nici un ziar, afară de cel personal al d-sale, nu le-a susținut; guvernul n'a putut observa nici o mișcare a opiniei publice în favorul lor.

Afirmările contrarii ale României sunt pur și simplu neadevăruri, spuse pentru mângâierea personală a redactorilor săi.

Cu toate acestea guvernul acesta, plin de merite precum el singur zice, cată să fi având și el o opinie în privirea revizuirii, pe care țara se cuvenea s'o cunoască.

Astfel, în afară de laudele banale și de puțin preț, pe cari guvernul găsește cuviințos a și le adresa, tocmai în privirea celor două cesiuni de competență, de natură a neliniști spiritele, guvernul e cu totul mut, gata a se justifica cu această tăcere când votul țării va fi contrariu aspirațiunilor de demagog cosmopolit ale d-lui C. A. Rosetti; gata asemenea a transige cu străinătatea și cu demagogia, dacă îi va succeda să stoarcă prin prefectii săi majorități servile.

S'a văzut că toate încercările opoziției de-a obține declarațiuni clare de la guvern, au fost zădărnice prin selbătăcia majorității, că nu i s'a lăsat opoziției nici chiar puțin de-a se adresa la tron precum au încercat a o face, întâiu de pe tribună, apoi prin cerere de audiență. Tăcerea guvernului în privirea celor două cesiuni vitale în preziua alegerilor, seamănă prea mult a conspirație ocultă în contra intereselor acestei țări, o conspirație, agravată încă prin plecarea Regelui în momentele hotărâtoare. Țara are nevoie de tot curajul ei civic pentru a scutura din spatiele ei atât vasalitatea economică cu care e amenințată, cât și robia politică sub elementele demagogice, ignorante și maloneste, ce se opoșese sub aripile d-lor Rosetti-Brătianu.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Paris, 19 Martie.—Camera apelurilor de poliție corecțională a Curții din Paris, judecând afacerea societății „Uniunea generală,” a înfirmat prima hotărâre asupra celor d'întăiu două capete de acuzațiune și a scăzut la 2 ani închisoarea la care au fost osândiți Bontoux și Feder.

Londra, 19 Martie.—Se acreditează șgomotul că Englitera negociază cu Poarta resemperarea tributului anual de 681.486 lire egiptene (lei 17,718,636) ce Egiptul plătește Sultanului.

Paris, 19 Martie.—Camera a respins, cu mare majoritate, motiunea prezentată de extrema stângă și prin care se reclama amnistia pentru anarhiști de la Montecan les-Mines de la Lion și de la Paris, condamnați de curând de către curtea cu jurați și de tribunalul corecțional.

Constantinopol, 20 Martie.—Se asigură că guvernul bulgar a început iar negocierile cu societatea engleză, proprietară a drumului de fier Ruseiuc-Varna pentru resemperarea acestei linii, care odată resemperată, va fi legată cu Sofia printr'o linie ce va pleca din Ruseiuc, va trece prin Sîstov și va ajunge la Sofia conform cu planurile strategice ale inginerilor ruși.

Londra, 20 Martie.—Cartea Albastră privitoare la afacerile din Egipt, pe care guvernul englez a împărțit-o parlamentului cuprinde o telegramă a lordului Dufferin cu data de 6 Februarie, care spune că Englitera va respecta independența Egiptului dar că ea voește să stabilească acolo un edificiu de ordine și de pace durabilă. Telegrama exprimă speranța că Europa va recunoaște desinteresarea Engliterii care l' crează în interesul lumii întregi.

CONFERINȚA DUNĂREANĂ

Circularea Lordului Granville și PROTOCOLELE No. I și II

Lordul Granville a trimis, cu data de 14 Martie, tuturor reprezentanților englezi din străinătate, uă depeșă foarte lamurită în privința cesiunii navigațiunii pe Dunăre și a Conferinței ce toemai s'a încheiat acum. Aceasta depeșă conține pe nouă pagini uă privire istorică retrospectivă asupra tuturor negocierilor de pene acum și espune otăririle luate de puteri în privința cesiunii dunărene. Ea discută tratatele din 1856 și 1871, trece apoi la tratatul de Berlin, aminteste cei patru articoli ai baroului de Haymerle și recunoaște că, judecând după cazurile precedente, Austria are, într'un chip neindoiș, dreptul d'a participa la administrațiunea acelei părți a Dunării, de și această putere nu poate fi privită ca Stat țărmurean.— Depeșă se ocupă apoi de propunerea d-lui Barrère, precum și de negocierile ce s'au urmat asupra-i și aminteste opozițiunea ce România a desfășurat contra acestor propuneri. Cu toate acestea însă regulamentul de la 2 Iunie 1882 a fost adoptat și semnat de toate puterile. Depeșă schițează apoi cursul urmat de Conferință și încheie cu următoarele observațiuni generale:

„Guvernul Majestății sale crede că aceste arangiaminte vor fi satisfăcătoare. Comisiunea europeană și-a exercitat funcțiunile sale în dekurs de mai bine de un sfert de secol, spre binele general și într'un chip multămitor pentru toată lumea. Ar, fi fost cu toată serioșitatea de regretat dacă esistența ei ar fi încetat din cauza neînțelegerii dintr'puteri. Prin actuala înțelegere, această esistență a fost prelungită pentru un lung șir de ani și a dobândit perspectiva d'a fi prelungită și d'aci în colo pentru un număr nemărginit de ani. Mandatul comisiei a fost largit într'un chip cum de mulți ani guvernul Majestății Sale îl credea vrednic de dorit pentru interesele comerțiului maritim. De alta parte, nu este de temut că acțiunea ei va fi îngreunată sau că activitatea ei va fi mărginită prin concesionile acordate Rusiei și României în privința brațului Kilia. De altmintre, dreptul acordat Rusiei și României d'a face în acel braț și în gurile lui lucrări de natură comercială, spre a înlesni navigațiunea, nu poate fi alt-fel privit de cât ca un avantajos pentru comerțul indigen și străin, de vreme ce au fost luate toate garanțiile ca nici aceste lucrări măcar, nici taesele cari vor fi preluate spre a acoperi cheltuielile făcute,

să nu împedice navigațiunea din brațul Sulina.

„Regulamentul pentru calea fluvială dintre Porțile de Fer și Galați, care a fost stabilit după ascultarea reprezentanților tuturor Statelor țărmurene, a fost eară-și amendat, în urma obiecțiunilor făcute de unele State țărmurene. S'a otărit un restimp de șase luni pentru schimbarea ratificărilor tratatului, în decursul căruia sperăm că tratatul va dobândi consimțimentul tuturor Statelor țărmurene. Pe timpul cât au ținut desbaterile, toți plenipotențiarii au exprimat neconținut dorința să se țină seamă de dorințele acestor State, și guvernul Majestății Sale, în convingerea că aceste arangiaminte sunt favorabile acestor State, n'a stat la îndoielă d'a le invita să adere și ele și de a ruga pe celelalte puteri contractante să sprijine acest demers.

„Semnat: Granville.”

Cele opt protocoale sunt foarte voluminoase, ele cuprind pe lângă textul tratatului și aneeșele pe optzeci pagini de tipar. Din întăiul protocol se pot estrage următoarele.

„Comitele Münster deschide Conferința și propune d'a alege pe lordul Granville ca președinte. Acesta propuse să se aleagă sir Crowe ca secretar. Dar fiind că lui Musurus pașa îi lipseau instrucțiunile, apoi Conferința se amână, dar în același timp otăraște, ca, la cas când Musurus-pașa ar rămâne și mai târziu fără instrucțiuni, să se înceapă lucrările și fără el.

„În al doilea protocol lordul Granville propune să se păstreze cel mai mare secret asupra desbaterilor. În urma oare-cărui obiecțiuni ale baronului Mohrenheim asupra celui din urmă protocol în privința șirului după care să se ia în discuțiune cesiunile, lordul Granville comunica Conferinței o scrisoare a d-lui Ioan Ghica, asupra căreia să începe următoarea discuțiune:

„Lordul Granville exprimă speranța că România va fi admisă în Conferință cu niște drepturi egale cu ale celorlalte puteri. Ar fi cu atât mai de dorit d'a acorda României aceasta, cu cât ea este deja reprezentată în comisiunea dunăreană europeană și va avea reprezentatele ei de asemenea și în comisiunea mixtă, ce este vorba a se înființa.

„Comitele Münster crede că trebuie să se opună admiterii României cu drepturi egale. Plenipotențiarul Germaniei recunoaște bucuros marele interes ce are România la rezolvarea cesiunilor pendinte în Conferință, totuși d'ea este de părere d'a se păstra Conferinței caracterul ei european, renunțând la admiterea României cu drepturi egale. Dacă, menținând principiul unanimității, s'ar da României un vot, apoi s'ar crea uă situațiune care n'ar fi nici cum vrednică de dorit, uă situațiune adică prin care România ar putea, printr'un „veto,” să nimicească ori ce voință a Conferinței. Deci România nu ar putea fi admisă în Conferință de cât ea invitată, iar nu ea membru al ei.

„Plenipotențiarul Austro-Ungariei cred că trebuie să arate, că s'ar uni bucuros cu dorința exprimată de președinte, ca România, în temeiul situațiunii sale excepționale ce i-a creat tratatul de Berlin, să fie admisă a lua parte la desbaterile asupra celor trei cesiuni care formează obiectul discuțiunilor Conferinței: dar el nu poate face alt fel de cât să se unească cu opiniunea contrarie emisă de comitele Münster, și este dispus a-și lăsa părerea sea la uă parte spre a adera la aceea a plenipotențiarului german.

„Plenipotențiarul Franciei aprobă vederile lordului Granville și ar fi dispus să primească pe România a lua parte la desbaterile asupra materialului supus Conferinței, dar recunosc că obiecțiunile rădicate de comitele Münster sunt d'ua natură serioasă, și ast fel ei se vor uni cu vederile majorității.

recunoscutul 1872 primi-vei acasă...
 ...se produceau în Franca, după ultimul
 ...plebiscit care a dat Imperiului 7 milioane
 ...de voturi. Imperatul Napoleon, întorcându-se
 ...în Paris, după o boală de care suferise,
 ...era primit cu demonstrații așa de mari
 ...și, în aparință, așa de generali, în căl
 ...înșelănu numai pe el, dar Europa
 ...întregă. Tot astfel a fost și cu ocaziunea
 ...declarației răzbelului contra Prusiei. Eveni-
 ...mentele au dovedit peste puțin ce valoare
 ...aveau acele demonstrații. Prin urmare,
 ...repețim, trebuie să ne aducem bine aminte
 ...acele învățăminte. O zicem aceasta cu atât
 ...mai mult, căci din nefericire vedem că,
 ...în toate împrejurările imităm orbitește,
 ...manoperele poliției napoleoniene, ba încă,
 ...le întrecem, inventăm alte nouă, cum de,
 ...exemplu, d'a scoate la Filaret moaștele,
 ...s-lui Dumitru, ca să adunăm poporul, în
 ...momentul când Doamna și Domnul în-
 ...trau în Capitală.

Acum, trecând la manifestările din afară,
 ...ne întrebăm: pot ele fi mai asigurătoare
 ...de cât cele din întru? Noi credem că nu.
 ...În adevăr, cu cât ele se fac mai cu măes-
 ...trie, cu cât vin de la persoane mai înalte,
 ...cu atât mai mult pot turbura spiritele a-
 ...celora în favoarea cărora par a se face.

Monitorul poate să anunțe, cum a făcut
 ...ieri cu multă ostentațiune, vizitele făcute
 ...Doamnei de Imperatul Austriei, de archi-
 ...duci, generali și miniștrii și să resume cu-
 ...vintele de simpatie pentru prosperitatea
 ...României, ce au fost pronunțate de dâșii
 ...și de însuși Andrași. Nici un adevărat ro-
 ...mân însă nu poate să s'amagească d'aceste
 ...manifestări înșelătoare, căci faptele nen-
 ...merate ale guvernului Austro-maghiar sunt
 ...aci, spre a ne spune ce temeiuri să punem
 ...pe vorbele lor. Ori de câte ori n'am voit
 ...să ne nimicim ca Stat român față cu Statul
 ...maghiar, ei n'au făcut de cât a ne ame-
 ...niunța și: ne lori în toate modurile. Ei nu
 ...ne-au întins o mână complăcatoare, de cât
 ...atunci când le am dat sorghițele de avuție
 ...ale României, căile prin care să se poată
 ...introduce mai lesne în inima cetății ro-
 ...mane. Ei nu ne au măgulit, de cât spre a
 ...dobândi concesiunile Bleichröder, Oituz,
 ...Vulcan, etc. și în fine ieri monopolul tu-
 ...tunului, care le va da dreptul d'a aduce
 ...în țară o administrațiune întreagă, o ar-
 ...mată de funcționari, o poliție numeroasă și
 ...veghietoare. Ast-fel, nu numai vor ruina
 ...comerțul nostru și cultura națională în in-
 ...teresul celor maghiari, dar încă ei vor p-
 ...trunde în toate satele și orașele, în toate
 ...cătunele și chiar în căminele familiilor ro-
 ...mane, la ori-ce oră, la ori-ce moment al
 ...zilei sau al nopții.

Aceasta este simpatia ce ne-au dovedit
 ...tot-d'a-una Austro-Maghiarii. Demonstrațiile
 ...lor dar, în loc d'a ne încălzi, trebuie să ne
 ...înghețe inima, să ne inspire temere, să nu
 ...deștepte în noi alt ceva decât simțimentul
 ...de conservare.

Și tocmai pentru aceea, le ați dat Du-
 ...nărea, d-le Brătianu și d-le Rosetti!

Nu cumva sânge Unguresc charge prin
 ...vinele voastre slavo-fanariote??? Mai
 ...știi!

Și acuma, poștiți la gară, domnilor, cu
 ...bucetul în mână.

Marele vizir și pensionarii statului

Când am văzut scrisoarea ce a adresat
 ...M. S. Regele d-lui prim-ministru în pri-
 ...vintă pensionarilor, am spus între altele,
 ...că cel din urmă nu este favorabil acestei
 ...cauze și că va face tot posibilul ca să nu
 ...se realizeze dorința Soveranului, care tot-
 ...d'odată e și dorința tuturor pensionarilor
 ...din țară. D. I. C. Brătianu nu permite ca
 ...să treacă cine-va peste el, nici de jos nici
 ...de sus; precum nu poate ajunge nimine la
 ...treptele troului fără consimțimentul lui,
 ...tot astfel buna voință regală nu poate fi
 ...de nici un efect dacă nu este aprobată de
 ...marele democrat-dictator.

Pentru a caracteriza bine ceea ce susți-
 ...nem aci, vom arăta mijloacele ieziutice în-
 ...trebuințate de acest puternic spre a face
 ...să căză în cameră bugetul casei pensiunilor
 ...în care se prevedea o scădere de 5 la sută
 ...din enorma rețineră ce se face acum de 30
 ...la sută.

În tot timpul discuțiunei acestui buget
 ...în secțiuni, nici un ministru și nici un
 ...deputat din devotata majoritate guverna-
 ...mentală n'a zis un singur cuvânt contra a-
 ...cestei nici ușurări a sarcinei nenorociților
 ...pensionari, în cât, când d. fost deputat
 ...Triandafil, în calitatea sa de raportor, ci-
 ...tea concluziunile comitetului de delegație-

comandând Camerei votarea acelu buget,
 ...toată lumea era convinsă că se va vota,
 ...dacă nu în unanimitate, dar cel puțin cu
 ...mare majoritate. mai cu seamă că chiar unul
 ...din deputații guvernamentali, și anume d.
 ...Pana Buescu, a luat cuvântul în favoarea
 ...proiectului în cestiune fără ca să se ridice o
 ...singură voce contra.

Mare amăgire; am uitat cu toți, că pen-
 ...tru a face să căză un proiect, marele nos-
 ...tru vizir n'are trebuința să'l combată nici
 ...în secțiuni, nici în ședința camerei, ci e
 ...destul să șoptească sau să facă semn înre-
 ...gimentărilor sei ca să voteze contra, chiar
 ...dacă a susținut acel proiect până în mo-
 ...mentul votării. Tocmai așa s'a urmat cu
 ...bugetul despre care vorbim.

După ce fu primit de către secțiuni și
 ...susținut în ședința Camerei de către de-
 ...putații majorității, fără să vorbească cine-va
 ...contra, închizându-se discuțiunea, d. I. C.
 ...Brătianu cheamă pe faimosul său nepotel
 ...Dimancea, și șoptește două cuvinte la ur-
 ...reche, și îndată acesta se repede lângă urne
 ...și comandă deputaților guvernamentali ca
 ...să arunce bile negre. Unul din cei d'întâi
 ...deputați la care s'a adresat a fost d. N.
 ...Fleva, care a rămas foarte surprins, când
 ...d. Dimancea i spuse să voteze contra, fă-
 ...când niște gesturi prin care i da să înțe-
 ...leagă că porunca vine de sus. Asemenea a
 ...rămas incremenit și d. Agarici, care ocupa
 ...atunci fotoliul de președinte, dar ce era
 ...de făcut? Calitatea d-lui Dimancea era cu-
 ...noscută și majoritatea n'a putut de cât să
 ...se supie poruncei stăpânirii, și ast-fel bu-
 ...getul în cestiune a fost respins.

Aceste amănunte le garantăm, și sfidăm
 ...pe ori-cine d'a ne desmînți. Punem ace-
 ...stea în vederea cititorilor noștri și în parte
 ...pensionarilor, pentru ca să se convingă că
 ...de bine am fost informați când am susți-
 ...nut, că nu se va face nimic pentru dînși
 ...în sesiunea ce s'a închis, de oare-ce d.
 ...Brătianu are puțină dragoste pentru pen-
 ...sionari. După ce a reușit, prin asemenea
 ...uneltiri nedemne, să căză proiectul bugetar
 ...în cestiune, marele vizir, iutându-se a
 ...doa zi cu un membru al comitetului pen-
 ...sionilor, îl întimpină cu aceste cuvinte:
 ...„Ai văzut ce mi-a făcut camera ieri cu
 ...bugetul vostru?”

Avem ori nu dreptate când susținem că
 ...d. I. C. Brătianu consideră pe români de
 ...niște netoți? — *Resboiul Weiss.*

REVISTA ZIARELOR

Binele Public înșiră toate faptele
 ...strălucite, menite să eternizeze votu-
 ...rile glorioase ale lui Dimancea, Căr-
 ...ciumărescu, Beizadea Mitică, Boeres-
 ...cu, Iepurescu, etc. Impămîntenirea
 ...Evreilor; Rescumpărarea drumurilor
 ...de fer; Banca națională, Casa de e-
 ...conomii; Creditele agricole, crearea
 ...ordinului României, cari toate au că-
 ...pătuit pe mulți din marele partid,
 ...sporind avuția națională! Apoi ur-
 ...mează proclamarea regalității. Vine
 ...d. Dim. Brătianu spre a pronunța în
 ...Cameră cuvintele de corupție, imorali-
 ...tate, pușcărie și Carantină la adresa
 ...majorității. A doua domnie a d-lui I.
 ...Brătianu: faliment moral și jaf con-
 ...stant în finanțele statului. Vine d. C.
 ...A. Rosetti cu tendințele sale socia-
 ...liste și subversive. Să nu ităm nici
 ...rescumpărarea liniei Cerenavoda-Kius-
 ...tengo și alte tranzacții grase, etc.

România Liberă amintește alegăto-
 ...rilor că după dizolvarea Camerelor
 ...au rămas deschise două Vulcane:
 ...Dunărea și Constituția. Apoi organul
 ...Independenților face apel la toți ce-
 ...tățenii să aleagă numai persoane,
 ...cari se vor prezenta în fața lor cu
 ...o programă determinată.

Românul se încearcă a arăta țării,
 ...că în „Darea de seamă a opoziți-
 ...unii către alegători,” publicată în
 ...„Timpul” și „Binele Public”, nu se
 ...afăă nici o acuzar cserioasă contra
 ...„partitei” de la guvern, prin urma-
 ...ra „șara” vede că guvernul Brătia-
 ...nu își face datoria cu zel și patrio-
 ...tism! ?

O fi!

Resboiul W. se miră, că foile ofi-
 ...cioase au amuțit de odată și nu mai
 ...vorbesc nimic despre cestiunea Du-
 ...nării, îndată ce conferența și-a pro-
 ...nunțat sentința, pe când mai înainte
 ...aceste foi păreau că vor să prăpă-
 ...dească întreaga Europă.

**O întrebare d-lui prefect al
 Poliției**

Legea recrutării armatei declară de
 ...drept membru și președinte în consiliul de
 ...revizie al Capitalei, pe prefectul Poliției și
 ...în lipsă, sau în caz de împedecare a ace-
 ...stui, pe directorul prefecturii.

Suntem informați că, în consiliu de re-
 ...vizie al anului acestuia, d. prefect a dele-
 ...gat în locul său, mai întâi pe d. comisar
 ...inspector I. Fronescu și în urmă, l'a schim-
 ...bat cam bruscu, cu d. comisar inspector Al.
 ...Lachovary.

Legală și regulată este această procedură,
 ...a d-lui prefect?

Din care dispozițiune a legii recrutării,
 ...și-a arogat d-sa o asemenea preroga-
 ...tivă?

Legea, încă o dată, este precisă și forma-
 ...lă. Ori d-sa ia parte în consiliu, ori direc-
 ...toru său.

Dacă legea ordonă ast-fel, apoi proceda-
 ...rea d-lui prefect Mihailu, de a face să fie
 ...înlocuit cu agenți inferiori, într'o operați-
 ...une, „care din toate punctele de vedere,
 ...cere, în privința persoanelor, cea mai de-
 ...plină garanție, rămâne nu numai ilegală,
 ...dar oare-cum chiar neexplicabilă.—Mai mult
 ...de cât atât: operațiunile consiliului de re-
 ...vizie, sunt vițioase și pot fi juridicament
 ...atacate în nulitate.

În ori-ce caz, este inexplicabil acest sis-
 ...tem, de a călea o lege formală, și tot a-
 ...tat de inexplicabil și faptul, de a scimba
 ...pe acești înlocuitori inferiori, cu brus-
 ...cheța.

**Brutalitățile unor agenți de
 percepție**

O s'ermană femeie din culoarea de Albas-
 ...tru ni se plânge contra agenților perma-
 ...cepției d'acolo, care și-au permis s'o in-
 ...sulto și s'o bată chiar, în modu cel mai
 ...selbatic, și aceasta pentru a satisface gus-
 ...tu unor chiriași ai ei, unor ovrei, care au
 ...probat cu prisos că au de scop să părăsească
 ...locuința fără a plăti chiar ce datorează;
 ...și ceea ce e mai frumos este că tot acești
 ...ovrei servesc azi acelor agenți-bătăuși de
 ...martori contra femeii bătute.

Relatăm acest fapt, nu spre a atrage a-
 ...tenția celor în drept, pentru a urmări și
 ...pedepsi pe culpabili, căci știm de mai na-
 ...inte că nu se va face nimic, ci pentru a
 ...constata odată mai mult, că și la percepție
 ...s'a introdus bătăia supt acest gu-
 ...vern. (*Resboiul*)

D'ale agenților comunali

„Resboiul” se spune că unii din comisari
 ...și sub-comisari comunali primesc regulat
 ...un fel de leață de câte 30, 20, 10 franci
 ...pe lună de la brutari, spre a nu lua seama
 ...în loc să închide ochii când pâinea e lipsă,
 ...în loc să încheie proces-verbal și s'o con-
 ...fisce. Tot cam așa s'ar petrece lucru și cu
 ...măcelarii din piețe care nu cântăresc
 ...drept.

Tovărășia aceasta între brutari și măce-
 ...lari cu agenții comunali poate să fie de mare
 ...folos pentru părțile ce au căzut la o a-
 ...semenea comodă invoială, ea însă se exer-
 ...cită pe socoteala publicului consumator și
 ...platinic care are deja destule angarale pe
 ...cap pentru a mai fi jumult și în modul
 ...astă; de aceea atragem atenția celor în
 ...drept asupra acestui fapt

**Societatea „Națională” de Asig-
 rare în București**

Consiliul de Administrațiune are o-
 ...noare a comunica D-lor acționari ca,
 ...conform Art. 46 și 47 din Statute,
 ...prima Adunare Generală regulată a
 ...acțiunilor Societății, va avea loc la
 ...12 (24) Martie 83 la 3 ore p. m.
 ...în locul Societății Strada Carol I. No 9

Ordinea zilei

1. Raporturile Consiliului de Ad-

ministrație și Censorilor, asupra bi-
 ...lanțului primului exercițiu, de la 1
 ...Martie până la 31 Decembre 1882.

2. Aprobarea Bilanțului și descă-
 ...carea de dat Consiliului de Adminis-
 ...trație pentru gestiunea sa.

3. Fixarea dividendei.

4. Propunerea Consiliului de Ad-
 ...ministrație de a modifica titlul Soci-
 ...etății, făcându-l: „Naționala, Socie-
 ...tate Generală de Asigurare în Bu-
 ...curești” în loc de: „Societatea „Na-
 ...țională” de Asigurare,“ cum era până
 ...acum.

5. Alegerea a trei Censori pentru
 ...verificarea compturilor anului 1883
 ...conform Art. 39 din Statute.

Pentru a fi admis la Adunarea
 ...Generală, fie ce acționar urchuesce
 ...a depune acțiunile sale, cel puțin cu
 ...cinci zile înainte de ziua adunării
 ...generale

la București, la Casa Societății;
 ...la Iași, la D-nii I. Neuschotz et
 ...C-e. Banquieri;
 ...la Craiva, la D-l A. M. Strass, A-
 ...gentul Principal al Societății, și în
 ...contra acțiunilor depuse, va primi o
 ...adeverință care va servi tot de-o-da-
 ...lă și de bilet de intrare.

București 9 Fevruarie

Pentru Consiliul de Administrație
 ...Președinte
I. Marghiloman

Extras din Statute: Art. 48 Spre
 ...a face cine-va parte din Adunarea
 ...Generală, trebuie să fie proprietar a
 ...cel puțin zece acțiuni, cari dau drep-
 ...tul la un vot.

Nici un acționar nu va putea în-
 ...truni mai mult de zece voturi pen-
 ...tru densul și alte zece ca mandat,
 ...ori care ar fi numărul acționarilor
 ...ce va poseda sau va reprezenta.

Art. 49. Nimeni nu va putea re-
 ...prezenta pe un acționar dacă nu va
 ...fi însuși acționar.

Dreptul de votare se va legitima
 ...prin depunerea acțiunilor în casa So-
 ...cietății sau la locurile desemnate de
 ...Consiliul de Administrație, în publi-
 ...carea respectivă, cu 5 zile cel puțin
 ...înainte de ziua, fixată pentru Aduna-
 ...rea Generală.

Agencia vapoarelor
Navigațiunea cu vapoare pe
Dunărea s'a deschis până la Galați.

Cu începere de la 8(20) Martie a.
 ...c. va circula și vaporul local între
 ...Galați Tulcea și Ismail. Cu sus nu-
 ...mita zi este navigațiunea pe toată
 ...Dunărea deschisă.

CURSUL BUCURESCI
CASA DE SCHIMB
TOMA ŢACIU
No. 60. Strada Lipscean. No. 60.
Pe ziua de 9 martie 1883.

Cump.	Vând
50% Renta Amortisabilă.	93 1/4 93 3/4
50% Renta Română Perpetuă.	92 — 92 1/2
60% Obligațiuni de stat.	100 1/4 101 —
60% Oblig. Căilor f. Rom. regale	102 1/2 103 1/2
50% „ Municipale	86 1/4 86 3/4
10 fr. „ Călei Pensiunilor 300 l	225 — 230 —
50% Scrisuri funciare rurale.	91 1/4 91 3/4
70% „ Scrisuri Rurale.	103 1/4 103 3/4
50% Scrisuri fonciare urbane	88 3/4 89 —
60% „ „	98 3/4 99 1/4
70% „ „	102 — 102 1/2
Impr. cu prime Buc. (20 l b.)	32 1/2 33 1/2
Acții Banca Națională Română 250 l	1285 — 1300 —
„ „ Svc. cred. m. b. rom. 500 l.	210 — 212 —
„ „ Rom. de con. tranșii 500 l.	532 — 538 —
„ „ de Asig. Dacia-Rom 300 l.	410 — 413 —
„ „ „ Națională 200 l.	238 — 240 —

Diverse

Aur contra argint.	1 8/4 2 —
„ Bilete de Banque	1 1/4 2 —
Fiorini valoare Austriacă.	210 1/2 211 1/2
Mărci germane.	1 28 1 25
Bancnote franceze.	99 3/4 100 1/4

C. PASTIA doctor în medicină și
 ...chirurgie de la facultă-
 ...tea din Paris, stabilindu-se în capitală str.
 ...Smârdan 18 vis-avis de hotel Concordia,
 ...dă consultațiuni în toa e zilele de orele
 ...11 — 12 a. m. și de la 4 — 6 p. m. special
 ...de boale de femei și copii, pentru săraci
 ...rgatis.

MAGASINUL
DE
COLONIALE SI DELICATESE
D. G. MOCIANU
VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

vis-a-vis de Teatrul Național București

Anunță inaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Băuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis. Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebric. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz, alb, galben, și Verde de la grand Chartreuz Franța. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Yimand Fockin. Piperment, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franța. Cognac vieux, Cognac în champagne, din Cognac. Liqueururi tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Rognonita Mastică de Hio, Maraschino Tuiică Naturală. Romuri adevărate din Jamaica. Ananas Arae de Mandarin. Punch în Cognac Rlum și în Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.
Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Spania, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odobești, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate, serviciul conștiincios.
Cu stimă, D. G. MOCIANU.

VIN DE G. SEGUIN

Sesze-zeci de ani de isbândă au demonstrat netăgădnita eficacitate a Vinului lui Gilbert Seguin, fiă ca întăritor în convalescență, sârăcia sângelui, scrofule, chlorosă, anemiă, pierderea poftei de mâncare, mistuiri grele, secară puerilor, nevrose, etc.; fiă ca antiperiodic, pentru a tăia frigurile și împiedica întorcerea loc. Convine tuturor temperamentelor slăbite de vârstă sau de bolă.

DEPOSIT GENERAL:
Pharmacia G. SEGUIN, 370, rue Saint-Honoré, PARIS

ADEVERATE INJECTIUNI ȘI CAPSULE
RICORD
FAVROT

Aceste Capsule posedă proprietățile tonice a *Gudronului* alungate pe lângă acțiunea antiblenoragică de *Copahu*. Ele nu obosesc stomacul și nu provoacă nici diaree nici greță; constituiesc medicamentul prin eselență în tratarea bolilor contagioase a ambelor sexe, acutogori vechi și recente, catare a begice și curze-rea fără voie aurinului.

Pe la finele tratamentului, și când ori-ce durere a disparut, usual INJECTIUNILE RICORD tonice și astringente, este mijlocul infailibil de a consolida vindecarea și de a evita întorcerea.

ADEVERAT SIROP DEPURATIV
RICORD
FAVROT

Acest sirop este neapart pentru a vindeca cu desăvârșire maladiile pelei și pentru a afiși de a curăți sângele după un tratament anti-sifilitic. El feresc de toate accidentele ce pot rezulta din sifilia constituțională.

Publicul, trebură a lepadă, ca contra facere periculoasă toate medicamentele RICORD, care nu voru purta sigiliul C. FAVROT.

DEPOSITO GENERAL — F. Favrot, 102, strada Richelieu, în Paris; în Iassy, Racovits, Konia; București, Rissdorf, Zurner, Theil; Galatz, Tatuseschi, Marino Kurtovich; Braila, Petsalis, Kaufmes; Craiova, F. Pohl, Ploesti, Schuller; Barlad, Bretner, și în toate farmaciile.

MEDALIE ET DIPLOMA DE ONORE
L'HUILE DE FOIE DE MORUE
ALBEI BLONDU
SI FERUGINOSU
de CHEVRIER, Paris

Pharmacie de Cl. 1^{er}, Chevalier à Legiunii d'Or

UNT-DE-LEMNULU DE CHEVRIER este desinfectat prin ajutorul gudronului, substanță tonică și balsamică care mărește mult proprietățile sale.

UNT-DE-LEMNULU DE FICATU DE MORU FERUGINOSU este unica preparațiune permelandi a administra ferul fără costipațiune nici oboseli.

VINU DE COCA CHEVRIER TONIQUE, STIMULANT, NUTRITIVU precios pentru persoanele delicate, copii debili, este întrebunătățit cu succesul pentru digestiunile penibile și necomplete, pentru durerile de stomac, gastrite, etc.

DEPOSITO GENERALU:
Ph^o CHEVRIER, rue du Faubourg Montmartre, PARIS
SI IN ROMANIA IN PRINCIPALELE PHARMACII

MALADII CONTAGIOSE
Vindecare sigură și rapidă

CAPSULELE-MOTHE Approbate de Academiile Medicale sunt remediul cel mai eficace contra acelor maladii. 40 ani de succese neumurate le au dat imensă reputațiune și au dat naștere la un număr de contrafaceri de cari trebuie a se păzi.

Adeveratele capsule-motthes portetiquetta în albastru al Statului Francez ca garanție a mândre de fabrică, și sunt închise în cutii de uși specială a căror model redus l dăm mai jos.

AVIS IMPORTANT. — Nu trebuie scrimită cutiile revestite de Timbrul în albastru ce reprezintă mai jos. — Si în toate Farmaciile.

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.
Premiate cu 150 medaile prime
PARIS 1878
Medailă de aur

12 rate lunare

A se feri de Imitații

Garanția sigură dată înscris.

SINGER CO
NEW-YORK.

G. NEIDLINGER, Agent general

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER
CU O CONSTRUCTIUNE SIMPLA SI DURABILA SUNT CELE MAI PERFECTE MASINI, DEPLINA GARANTIE: ESISTAND FABRICA DE 31 ANI, ANUL TRECUT SAU VENUTU PESTE 1/2 MILLION MASINE, SE VEND IN CASURI CATE 3 Lei NOI PE SEPTAMANA

dovadă că mașinele Originale Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcută până acum ce este din zi în zi.

G. Neidlinger București Hotel Boulevard. (succursala Galatz str. Domnească 35)

NOUA INVENTIUNE
PARFIE IXORA
ED. PINAUD

Sapun..... de IXORA
Essenta pentru batiste... de IXORA
Apa de toaletta..... de IXORA
Pommada..... de IXORA
Oliu..... de IXORA
Praf de orez..... de IXORA
Cosmetio..... de IXORA

37, Boulevard de Strasbourg, 37,
Singurul Deposit allô Aspasinei Mignot

MALADIES DE POITRINE

Tote persoanele cari sufer de maladii de pept, precum *catarrhe*, *phthisia*, *gufuraiuri* și *tusee* înveschite trebuie sa întrebuințeze

SIROP D'HYPHOPHOSPHITE DE CHAUX DE GRIMAULT & C^o

care, prescriis de multi anii de medicii lumii întregi, a dat în tot d'una cure minunate.

Prin întrebuințarea continua a acestui sirop, tuseea înceteasa, sudorile nocturne dispar, alimentațiunea bolnavilor se amelioraza rapid, cea ce se poate constata prin îngrășarea și aspectul unei sanități mai înfloritoare a bolnavului.

Siropul nostru de Hypophosphit de calce este de culoare pembe și se vinde în flacone turte de forma ovala, revestite de marca fabricii, cu semnatura Grimault și C^o, și timbrul Guvernului francez.

LA PARIS, CASSA GRIMAULT ET C^o, 8, STRADA VIVIERNE
SI IN PRINCIPALELE PHARMACII

CATAPLASME HAMILTON

Ed destul a muia un peti în apă fierbinte pentru a avea de grabă un estă plasmă uor susținând umiditatea și căldura, și zând pe locul suferitor cu ajutorul unei legături de hurdaz supțire preparată întradin.

Deposît la toate farmacie.

Depôt Général à PARIS
TROUETTE-PERRET
163 & 165, RUE ST ANTOINE 157 & 165

Boalele GATULU VOCI ȘI GURI
PASTILELE
DETHAN
CU SAREA LUI BERTHOLET

Recomandate contra Boalelor gâtului, angine, extincțiunile vocii, ulceratiunile gurei, iritatiunile cauzate de tutun, efectele periculoase a mercurului, și specialmente d-lor magistrați predicatori, profesori, căutări spre a acilita emisiunea vocii.

Ad. DETHAN, farmacist, Faub St-Denis 90 Paris și principalele farmacii din Franța și străinătate. A cere semnatura Adh. DETHAN
Preț franco 2 fr 50

De vânzare Casele din strada Mântulei 9. Amatorișii se vor adresa în case la proprietar.

LA BOURBOULE

APA MINERALĂ eminentă RECONSTITUANTĂ

Clorurată, sodică, bicarbonată, arsenicală O JUMETATE PÂNĂ LA A PAHARE PE ZI

Regenerază copiii debili și persoanele slăbite. Anemie, Scrofule, Diabet

Figuri Intermitente

Afecțiunile pielii și a căilor respiratorii

SESONUL TERMAL
DE LA 25 MAI PÂNĂ LA 30 SEPTEMBRE.

DE INCHIRIAT Casele din Victoriei No. 4

atât localul Clubului Militar, cât și cele prăvălii de jos. Doritorii se vor adresa locuința din str. Umbrei No. 4, dimineața până la amiază.

PETRACHE IOAN

Mare magazin de coloniale, comestibile și delicatose
Calea Victoriei, vis-a-vis de palatul gal.

A sosit pentru sezonul de iarnă tot felul de conserve, din cele mai escelente; branzeturi străine și indigene, precum: Roquefort, Brie, Camembert, Port du Salut, Mout d'or, Gervais imperial, Limburg, Liptauer, Chember, Crème de Hollande, Stilton, Crema Regală etc.

Un bogat asortiment de cărnuri afumate, piepți de gască. Diferite marinade de Barbuni, Hiel, Aal-Fisch, Aal-Fisch cu gelatină.

Sosesc meren stridii proaspete de Ostanda și Constantinopol, Iere proaspete, moi și tescuite ce morun; Iere de chefal, păstrăvi afumați și tot felul de pesci.

Vinuri și liqueururi din cele mai alese.

Ceainri chinosesci, rusesci de caravană și de Popov; pesmeți din cele mai renumite fabrici străine

În curând sosesc pește proaspăt de Constantinopol.

Tot la acest magazin se află de vânzare cu ocaua vin roșu și alb de calitate superioară.

Prețuri foarte moderate cari desfid ori-ce concurență.

Onor. Public, care va bine-voi să viziteze acest magazin, va rămâne pe deplin satisfăcut, nu numai de bunătatea și calitatea mărfii dar și de un serviciu prompt și onest.

BANCA NATIONALA A ROMANIEI

SITUATIUNEA SUMARA

6 Martie 1882.	Activ	26 februarie 1883	Martie 5
23337905	Casa (Monedă metalică)	26022906	26468511
18486960	(Bilete ipotecare)	24743245	24801270
7671252	Portofoliu (Efecte rumânești)	9303713	9472685
	(Efecte streine)	4714091	3506521
17998842	Impr. garant cu Ffec. de Stal	20858007	21147327
5268362	Fonduri publice	12191516	12191912
805000	Imobil	288933	288933
228058	Mobilier & mașini de imprim,	824700	824700
2264270	Deposite Libere	227357	227357
117994	Cheltueli de Administrație.	73895	97173
	Rentă Fond de rezervă	14078070	12335070
18122214	Diverse	30274330	29422640
94300857		143600763	140784099
	Pasiv		
12000000	Capital.	12000000	12000000
288933	Fond de rezervă.	514702	514702
61211420	Bilete de bancă în circulație.	84008310	85069350
	Profit & Pierdere I semestru.		
201158	Dobân. și Benefici div. II semes.	209158	231379
2264270	Deposite de Retras	14078070	12335070
18335076	Diverse	32790523	306633598
94300875		143600763	145784099